 DURGUN ELEKTRİK TEST-3

1. Durgun elektriğin meydana gelmesini sağlayan olay aşağıdakiler-den hangisidir? (DPY-1996)
A) Maddenin nötr (yüksüz) halde olması
B) Maddedeki elektronların çekirdek etrafında dönmesi

C) Birbiriyle etkileşen maddelerin elektron alış verişi
D) Birbirine sürtünen maddelerin aynı yükle yüklenmesi
2. Elektron alan bir maddede aşağıdakilerden hangileri meydana gelebilir? (KLJ-1997)
I- Pozitif yük miktarında artma

II- Negatif yük miktarında artma
III-Yüksüz hâle gelme
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3. İpek kumaşa sürtülen cam çubuk hangi çeşit elektrik yükü ile yük​lenir? (DPY-1985)
A) Cam çubuk elektron kaybederek (-) negatif elektrik yükü ile yüklenir.
B) Cam çubuk elektron kaybederek (+) pozitif elektrik yükü ile yüklenir.

C) Cam çubukta (+) ve (-) elektrik yükleri sürtme ile olmaz.
D) Cam çubuk elektron kazanarak (-) negatif elektrik yükü ile yüklenir
4. Yüksüz bir ebonit çubuk, yüksüz yün kumaşa sürtüldüğünde, aşa​ğıdaki durumlardan hangileri gözlenir? (KLJ-1995)
I- Çubuk negatif elektrikle yüklenir.
II- Kumaş pozitif elektrikle yüklenir.
III- Çubukta pozitif elektrik yükü artar.
A) Yalnız I        
B) I - II


C) II – III
D) I - II - III
5. Plâstik bir tarak, yünlü kumaşa sürtülünce aşağıdakilerden hangi​si doğru olur? (AL-1986)
A) Plâstik tarağın elektron sayısı artar.
B) Dışa karşı tarağın etkisi pozitif olur.
C) Yünlü kumaşın elektron sayısı artar.
D) Plâstik tarağın pozitif yük sayısı artar.
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6. 
Yalıtkan destekler üzerindeki elektrik yüklü P ve S iletken küreleri şekildeki gibi tutulmaktadır/İpek ipliğe bağlı ve (-) elektrik yüklü iletken, önce P. sonra S küresine dokunduruluyor.
Bu deneyde, P ve S iletken kürelerinin elektrik yüklerinde nasıl bir değişme olur? (AL-1992)
P
S
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Azalır
Artar
B) Değişmez
Artar
C) Azalır
Azalır
D) Artar
Değişmez
13. Elektron kaybeden yalıtkan bir cisim, yüksüz bir elektroskopu etki ile elektriklediğinde, aşağıdakilerden hangisinin olması beklenir? (AL-1992)

14.Hangi seçenekteki cümlede yanlış bilgi verilmiştir?
A) Elektriklenmiş tarak musluktan akan suyu çeker.
B) Saç kuru ve temiz ise, tarak saç tellerini daha kolay çeker.
C) Elektron sayısı proton sayısına eşit olan atom yüksüzdür.
D) Saça sürtülen tarağın kâğıt parçalarını çekmesi mıknatıslık özelli​ğidir.
15. Aşağıdakilerden hangisinin azalması elektrikle yüklü iki cisim ara​sındaki itme ve çekme kuvvetini artırır?
A) Uzaklık
C) Cismin kütlesi
B) Elektrik yükü
D) Yükün cinsi
16. Sürtme ile elektriklenmede, bir cisimden diğerine aktarılan aşağı-dakilerden hangisidir?
A) Proton
C) Elektron
B) Nötron
D) Çekirdek
17. Aşağıdaki çocukların hangisinin veya hangilerinin saçında elek​triklenme izlenir?
I-Ayşe metal tarakla saçlarını tarıyor. 
II- Mehmet plâstik tarakla saçlarını tarıyor. 
III-Ahmet gümüş tarakla saçlarını tarıyor.
A) Yalnız I
C) I ve II
B) Yalnız II
D) II ve III
18. Aşağıdaki maddelerden hangisi iletkendir?
A) Kâğıt
C) İpek kumaş
B) Yün kumaş
D) Tahta (ıslak)
19. Aşağıdaki cümle hangi seçenekteki kelimelerle doğru olarak ta​mamlanır?
"Biri az, diğeri fazla miktarda elektrik yüküne sahip, zıt yüklü iki cisim birbirlerine yaklaştırılıp dokundurulursa önce birbirlerini
………ler, sonra birbirlerini………
ler.
A) çeker - iter
C) iter – çeker
B) iter - iter
D) çeker – çeker
20. Şekildeki negatif (-) elektrikle yüklü tarağın, bir iplikle asıl​mış olan yüksüz topu önce kendisine doğru çekip sonra ittiği gözleniyor. Bu itmenin sebebi aşağıdakilerden hangi​sidir?
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A) Taraktaki bir kısım elektronun topa geçmesi ve topun negatif(-)elektrikle yüklenmesi 

B) Toptaki elektronların tara​ğa geçmesi ve tarağın da​ha fazla negatif (-) elektrik​le yüklenmesi
C) Topun etkiyle pozitif (+) elektrikle yüklenmesi
D) Taraktaki protonların topa geçmesi ve topun pozitif (+) elektrikle yüklenmesi
21.
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Birbiriyle temasta olan K ve L iletken kürelerine, sürtme ile negatif (-) yüklenmiş bir tarak yaklaştırılmıştır. Tarağın etkisi altındayken birbirlerinden ayrılan bu kürelerin elektrik yükü hangi seçenekte belirtil​miştir?

A) K-yüksüz, L-yüksüz
B) K-pozitif, L-negatif
C) K-negatif, L-negatif
D) K-negatif, L-pozitif
22. Bir atomdaki eksi (-) yük sayısı, atomun diğer hangi parçacığı​nın yük sayısına eşittir?
A) Elektron
C) Nötron
B) Proton
D) Proton + Nötron
23. Sürtme sonucu negatif (-) elektrikle yüklenmiş cisim için hangisini söyleyebiliriz?
A) Proton kaybetmiştir
B) Nötron kazanmıştır
C) Elektron kaybetmiştir
D) Elektron kazanmıştır
24. Aşağıdaki cümleler hakkında hangi seçenekte doğru bilgi veril​miştir?
I- Elektrikle yüklü cisimler arasındaki uzaklık arttıkça itme ve çekme et​kisi de artar.
II- Cisimlerdeki elektrik yükü arttıkça itme ve çekme etkisi de artar
A) l-doğru, ll-doğru
C) l-doğru, ll-yanlış
B) l-yanlış, ll-doğru
D) l-yanlış, ll-yanlış
25. Elektrikle yüklü bir cismin karşısındaki yüksüz bir cismi uzaktan elektriklemesi olayına ne ad verilir?
A) Etki ile elektrikleme
B) Dokunma ile elektrikleme
C) Sürtme ile elektrikleme
D) Elektrik atlaması ile elektrikleme
26. Kazağımızı çıkarırken, kazakla saç arasında bir elektriklenme mey​dana gelir. Hangi seçenekteki cümlede bu olayla ilgili yanlış bilgi verilmiştir?
A) Kazak pozitif (+) elektrikle yüklenir.
B) Elektron kaybeden saç pozitif elektrikle yüklenir.
C) Pozitif ve negatif yükler birbirini çekeceğinden saç telleri diklesin 
D) Kazaktaki negatif (-) yükler saça geçer.
27.Balon ve yünlü kumaş birbirine sürtüldüğünde bu cisimlerde mey​dana gelen elektrik yükü hangi seçenekte doğru olarak gösteril​miştir?
A) Balon (+), yünlü kumaş (-)    
B) Balon (-), yünlü kumaş (+)
C) Balon (+), yünlü kumaş (+) 
D) Balon (-), yünlü kumaş (-)
28. Atomun çekirdeğinde bulunan tanecikler ve elektrik yükleri hangi seçenekte doğru olarak gösterilmiştir?
A) Elektron (-), proton (+)
B) Nötron (yüksüz), proton (-)
C) Nötron (-), elektron (+)
D) Proton (+), nötron (yüksüz)






































































































































































































































































































